
 
 

Mapel Hue og Tørklæde 



Størrelser 
Junior (dame) herre

54 (56) 58 cm i hovedomkreds


Garn 
8 nøgler Peruvian Highland Wool, fv. 806, Filcolana. 

(2 nøgler til huen, 6 nøgler til tørklædet)


Pinde

Strikkepind 5 mm, 80 cm


Strikkefesthed målt i pantent, uvasket strikkeprøve 
20 masker på 10 cm

36 omgange på 10 cm 

Vær opmærksom på, at 1 retmaske svarer til 2 omgange. 


Nyttig viden

- Hue

Huen strikkes rundt på rundpind, først i rib og derefter i patent. Patentstrik på rundpind 
dannes ved at strikke 1 omgang patent-ret og 1 omgang patent-vrang. 

Der tages ind i patent bagom 1 retmaske.


- Tørklæde

Tørklædet strikkes frem og tilbage i rib og patent. Alle patentmasker er patent-retmasker. 




Hue  
Huen strikkes rundt på rundpind, med magic loop. 


Slå 76 (84) 92 masker op. 

Strik rib *1 ret, 1 vrang* - gentag *-* omgangen ud. Fortsæt til arbejdet måler 10 cm. 


Skift til patent. Vær opmærksom på, at omslagene på første omgang ligger over 
vrangmaskerne fra ribben. 


Pantent 

   1. omgang: *1 ret, slå om + løft vrangmasken løst af* - gentag *-* omgangen ud


   2. omgang: *slå om + løft retmasken løst af, strik vrangmasken og forrige omslag 
sammen* - gentag *-* omgangen ud. 


   3. omgang: * strik retmasken og forrige omslag sammen, slå om + løft vrangmasken løst 
af* - gentag *-* omgangen ud. 


Gentag 2. og 3. omgang til arbejdet måler 18 (19) 20 cm, målt fra opslagskant.


Indtagninger 
Der strikkes indtagninger på hver 4. omgang. Indtagninger strikkes på de omgange, hvor 
retmasker og omslag strikkes sammen (omgang 3). 


Der tages ind 4 steder på omgangen med 18, 20, 18, 20 (20, 22, 20, 22) 22, 24, 22, 24 
maskers mellemrum, hhv. 4 (4) 5 gange på arbejdet. Sæt den første markør efter 8. maske 
fra omgangens begyndelse = 1. maske i indtagningen. Dette er for at skubbe 
indtagningerne, så de alle ligger ens.


Der tages ind over 5 masker. Midterste maske (retmaske + omslag) sættes på hvil, mens 
der strikkes masker sammen bagom denne maske. Når indtagningen er strikket, er der 4 
masker mindre.

 


1. step: løft 2 masker løst af, som skulle de strikkes ret, én ad gangen (retmaske + 
omslag samt vrangmaske)


2. sæt midtermasken (retmaske + omslag) på hvil foran arbejdet


3. strik 1 ret bagom midtermasken, træk forrige maske, fra højre pind over den 
strikkede


4. sæt den strikkede maske på venstre pind og løft den næstkommende maske + 
omslag over masken


5. sæt masken tilbage på højre pind og træk den forrige maske + omslag over 




6. sæt midtermasken på venstre pind, sæt den strikkede maske med over på venstre 
pind, løft midtermasken over den strikkede maske


7. flyt indtagningen tilbage på højre pind


Flyt hver markør 2 masker til højre, efter hver indtagning. 


Gentag indtagningen ved hver markør 4 (4) 5 gange, til der er 12 (20) 12 masker tilbage på 
omgangen. Strik 3 pinde patent mere. På 4. omgang strikkes maskerne sammen 2 og 2.


Bryd garnet og træk det gennem de resterende masker. 


Tørklæde 
Tørklædet strikkes frem og tilbage på rundpind. 

Der strikkes kantmasker på alle pinde, ved at løfte første maske vrang løst af.


Slå 50 masker op


Rib 
1. pind, vrangsiden: strik kantmaske, *1 ret, 1 vrang* - gentag *-* pinden ud

2. pind, retsiden: strik kantmaske, *1 ret, 1 vrang* - gentag *-* pinden ud


Gentag pind 1 og 2 til arbejdet måler 5 cm, slut med pind 2. 


Pantent 
1. pind, vrangsiden: strik kantmaske, *1 ret, slå om + vrang løs af* - gentag *-* pinden 

ud, slut med 1 ret

2. pind, retsiden: strik kantmaske, *strik retmasken + omslag sammen, slå om + 1 

vrang løs af* - gentag *-* pinden ud, slut med 1 ret


Gentag pind 2 til patentfeltet måler 12 cm.


Gentag Rib og Patent segmenterne til der er strikket 10 felter og arbejdet måler ca. 
170 cm, slut med et Rib-segment. 
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God strikkelyst! 


